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[image: image12.emf]B.小芳使用安培計測量通過某電路上甲、乙、丙三個不同位置的電流，其結果如表(三)所示。假設下列選項中各電路的燈泡都相同，且它們的電阻皆固定不變，則下列哪一個可能是小芳所 測量的電路？ 
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[image: image13.emf]B.華華想同時使用 110 V、1000 W 的電鍋與 110 V、2000 W 的微波爐，需要買一條延長線，表(四)是華華在電器材料行看到的規格表。若要用最便宜的價格買到符合安全考量的延長線，下列哪一種延長線是華華最適當的選擇？

(A)  甲

(B)  乙

(C)  丙

(D)  丁

[image: image14.emf]B.如圖(十九)所示，a、b 兩線圈固定在甲、乙兩塑膠套筒上，兩套筒在同一根光滑的水平直桿上，能自由滑動，且 a、b 兩線圈以一可自由彎曲的銅線串聯。若將開關 S 按下，使電路中通有電流，則關於甲、乙兩套筒運動的敘述，下列何者正確？

(A)  靜止不動

(B)  左右分開

(C)  相互靠攏

(D)  同時向右滑動

請閱讀下列敘述後，回答55.～56.題　　

    人類發明了用鎢絲作為燈絲的白熾燈泡後，為我們的夜晚增添光明。近百年來，人們仍繼續努力發明更具效率之光源，而發光二極體（LED）極可能是二十一世紀的主要光源。發光二極體與白熾燈泡比較，具有許多優點，包括發光效率佳（電能轉換成可見光的百分比例較高）、體積小、壽命長、耗電量少、低熱輻射等，但其購置成本較白熾燈泡高。目前市面上已有許多發光二極體產品之應用，例如馬路上的紅綠燈、汽機車的剎車燈、手電筒及液晶螢幕等許多用途。

C55.以能量的觀點來看，白熾燈泡主要是依循下列何種能量間的轉換？

(A)  核能轉換成電能

(B)  電能轉換成化學能

(C)  電能轉換成光能及熱能

(D)  化學能轉換成光能及熱能

白熾燈泡通電後，會放出光能及熱能。

D56.「在冬天，養雞場常使用白熾燈泡做為小雞的保暖裝置。」由此推論，養雞場是否適合用發光二極體來取代相同亮度的白熾燈泡，作為小雞的保暖裝置？

(A)  適合，因為發光二極體的體積較小

(B)  適合，因為發光二極體的發光效率較高

(C)  不適合，因為發光二極體的耗電量較少

(D)  不適合，因為發光二極體產生熱能較少

D6.在某電器的用電安全說明中，其中一項為：「同一插座勿連接過多的電器，以避免導致電線走火，引起火災。」導致電線走火的主要原因，應是下列哪一項科學原理？

(A)  電磁感應

(B)  感應起電

(C)  電流的磁效應

(D)  電流的熱效應

[image: image15.emf]C41.電路裝置如圖(十)所示。假設導線的電阻都很小，可忽略不計，則用導線連接哪兩個接點時會導致整個電路短路？

(A)  a、c

(B)  c、b

(C)  b、d

(D)  d、e

B44.小董家中的電器皆使用 110 伏特的電源，且各電器之電功率如表(五)所示。某天，她使用檯燈 10 小時、電視 5 小時、電冰箱 3 小時、電鍋 1 小時，則通過下列何種電器的總電量最多？

[image: image16.emf](A)  檯燈

(B)  電視

(C)  電冰箱

(D)  電鍋

B6. 在清掃保麗龍碎屑時，碎屑通常很容易就「附著在掃帚上，不易掉落」。前述「　」內的現象最有可能是保麗龍碎屑與掃帚之間的哪一種作用力造成的？

(A)  磁力

(B)  靜電力

(C)  空氣阻力

(D)  萬有引力

A13.下列有關各種發電方式與其特點的敘述，何者正確？

(A)  風力發電─僅有部分地區有足夠風力，且有不穩定現象

(B)  火力發電─以火山為熱源，有岩漿活動之處才可以發電

(C)  核能發電─以太陽的核反應為來源，受到日照情形影響

(D)  水力發電─利用流速較大的海流發電，會影響海洋生態

[image: image17.emf]B42.圖(十二)為某商家一天中總消耗電功率與時間的關係圖。假設每度電的電費為 4 元，則該商家這一天用電量的電費約多少元？

(A)  300 元

(B)  400 元

(C)  500 元

(D)  600 元

B45.甲、乙兩車使用相同規格的鉛蓄電池，甲車因電池的電能耗盡，車主欲使用導線連接甲、乙兩車的電池，利用乙車電池的電能來發動甲車，則車主應以下列哪一種方式連接兩車電池才能發動甲車，又能避免傷害到甲車的電路？ 
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D41.取數個電阻為 R 的電熱器與數個固定電壓為 V 的電源，將之連結，用以加熱杯中的水至沸騰。假設加熱過程中無熱量散失，杯子與電熱器的吸熱忽略不計，且杯中的水量及最初的水溫均相同，則下列哪一個裝置所需的加熱時間最短？ 
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C6.當人不小心接觸高壓電而觸電時，旁人常會使用乾燥的木棒先行撥開接觸人體的電線，再搬運傷者。下列何者是使用乾燥木棒撥開電線的原因？

(A)  木棒的密度比水小

(B)  木棒不具磁性

(C)  木棒不易導電

(D)  木棒不易導熱

C50.電阻 R 串接固定電壓為 V 的電池，電路裝置如圖(十五)所示。甲、乙兩磁針置於導線下，丙、丁兩磁針置於導線上，且甲、丙兩處的導線沿南北向水平放置，乙、丁 兩處的導線沿東西向水平放置。若按下開關 S 接通電流後，則下列哪些磁針最可能會在水平面上偏轉？

(A)  甲、乙

[image: image18.emf](B)  丙、丁

(C)  甲、丙

(D)  乙、丁

[image: image19.emf]D52.有一電路裝置如圖(十七)所示，按下開關 S 接通電流後，甲和乙兩鎢絲燈泡皆發光，經過一段時間，其中一個燈泡突然熄滅，而安培計、伏特計仍有讀數。假設電源的電壓維持不變，安培計的內電阻很小，可以忽略不計，則下列何者可能是造成此現象的原因？

(A)  甲燈泡短路

(B)  乙燈泡短路

(C)  甲燈泡斷路

(D)  乙燈泡斷路

[image: image20.emf]C21.將完全相同的兩燈泡L1 與 L2 連接如圖(十三)，形成通電的電路。已知燈泡 L1 及 L2 的亮度與其耗電功率成正比，且電池無電阻。若於 a 點再連接另一個相同的燈泡 L3，使之與燈泡 L2 串聯，則下列關於燈泡 L1、L2 的敘述何者正確？ 
(A)  L1 與 L2 均變亮
(B)  L1 與 L2 均變暗 
(C)  L1 亮度不變，但 L2 亮度減弱 
(D)  L2 亮度不變，但 L1 亮度減弱
C24.電視報導，某鄉鎮因鳥類停在電線上而造成短路，致使很多的用戶停電。若圖(七)為電線電路的示意圖，則鳥的兩隻腳可能同時站在下列哪兩點而造成短路？（鳥本身的電阻遠小於電器的電阻）

[image: image21.emf](A)  a、b

(B)  c、d

(C)  a、e

(D)  d、e

[image: image22.emf]A39.如圖(二十)所示，長直導線垂直通過水平放置的紙板，紙板上的四個點（a、b、c、d）與導線等距離。若在這四個點上各放置一個羅盤，且導線的電流由零逐漸加大，則在何處的羅盤其指針的 N 極最後幾乎會指向東方？

(A)  a

(B)  b

(C)  c

(D)  d
C44.甲燈泡的規格為 110V、100W，乙燈泡的規格為 110V、60W。若兩個燈泡大小相同，它們都是遵守歐姆定律的電器，且它們將電能轉換成光能的效率皆為 35%，則下列敘述何者正確？

(A)  甲燈泡的電阻應比乙燈泡大

(B)  若分別將兩燈泡接上 110V 的電源，乙燈泡應比甲燈泡亮

(C)  若分別將兩燈泡接上 110V 的電源，則通過甲燈泡的電流應比乙燈泡大

(D)  在符合兩燈泡規格的條件下使用它們，甲燈泡兩端的電壓應比乙燈泡大
